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Tomasz Siemoniak
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Warszawa,  04 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13511 Posła na Sejm RP Pawła Jabłońskiego w sprawie trybu 
ujawnienia niejawnej informacji o liczbie funkcjonariuszy oczekujących na promocję na pierwszy 
stopień oficerski, pragnę przekazać następujące informacje.

Przedstawione w przestrzeni publicznej informacje o liczbie funkcjonariuszy służb 
specjalnych przewidzianych do otrzymania awansu na pierwszy stopień oficerski nie 
stanowią informacji niejawnej w rozumieniu art. 5 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie 
informacji niejawnych (Dz.U. z 2025 r. poz. 1209). Podane przez Premiera Donalda Tuska 
sumaryczne dane dotyczące ABW i SKW, miały charakter wyłącznie ilościowy i nie 
umożliwiają ustalenia tożsamości jakiejkolwiek osoby, jej stanowiska, ani faktycznego 
zakresu wykonywanych czynności. 
Zgodnie z art. 5 przywołanej wyżej ustawy, ochronie podlegają wyłącznie takie informacje, 
których nieuprawnione ujawnienie spowodowałoby lub mogłoby spowodować szkody dla 
bezpieczeństwa państwa. Zbiorcze dane dotyczące liczebności przedstawionych do 
nominacji funkcjonariuszy nie zawierają treści pozwalających na identyfikację konkretnych 
osób, jednostek organizacyjnych ani wykonywanych zadań, tym samym nie spełniają 
ustawowych kryteriów nadania im klauzuli tajności. 
Przedstawienie informacji o charakterze statystycznym nie stanowiło naruszenia przepisów 
o ochronie informacji niejawnych. Premier działając w  ramach obowiązujących regulacji nie 
ujawnił danych, które mogłyby zostać zakwalifikowane jako niejawne, a przekazane 
informacje nie mają wpływu na bezpieczeństwo państwa ani prawidłowość realizowanych 
zadań służbowych. 

Wobec powyższego należy jednoznacznie stwierdzić, że nie doszło do naruszenia przepisów 
o ochronie informacji niejawnych, a zakres ujawnionych informacji mieści się w granicach 
dopuszczonych prawem.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
/dokument podpisany elektronicznie/


		2025-12-04T15:40:53+0000
	Tomasz Siemoniak




